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Modalités de réalisation

Sondage réalisé par Viavoice pour Libération.

Interviews effectuées en ligne du 1er au 3 juillet 2019.

Échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population résidant en France
métropolitaine, âgée de 18 ans et plus.

Représentativité par la méthode des quotas appliquée aux critères suivants : sexe, âge,
profession de l’interviewé, région et catégorie d’agglomération.

Les rappels de données antérieures présentés dans ce rapport sont issus des précédentes
vagues du baromètre politique Viavoice pour Libération.

3. Synthèse des enseignements

5. Questions barométriques. Les popularités

7. Le président de la République

8. Le Premier ministre

9. Les ministres

11. Les autres personnalités politiques

13. Questions d’actualité. Quelle(s) perspective(s) d’avenir pour la droite ?

14. Personnalités politique et l’avenir de la droite

16. Droite et enjeux d’avenir

17. Retour de Marion Maréchal

18. Confiances en Marine Le Pen ou Marion Maréchal

20. Traits d’image concernant Marine Le Pen

21. Traits d’image concernant Marion Maréchal

22. Traits d’image comparés entre Marine Le Pen et Marion Maréchal
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Recomposition du champ politique 

La dynamique « Marion Maréchal » 
et les nouvelles polarités politiques

Il existe deux lectures du champ politique français actuel.

La première, classique, issue pour une large part du duopole né lors de la présidentielle et
confirmée par les européennes, est celle du nouveau clivage LREM-RN. Notre vie politique se
serait restructurée autour de ces deux pôles, suscitant pour les uns la satisfaction du renouveau,
pour les autres les craintes d'un duel mortifère.

Pourtant, cette nouvelle livraison du baromètre Viavoice - Libération révèle la possibilité d’une
seconde lecture, bien plus contrastée et profonde, des changements en cours.

La dynamique « Marion Maréchal », en situation pour rebattre les cartes entre les franges
droitières de LR et la droite extrême

Le faible score obtenu aux élections européennes par la liste LR (8,48 %), puis la démission de
Laurent Wauquiez, ont ouvert un nouveau champ d’hypothèses à droite.

L’un des enseignements les plus saillants de cette étude d’opinion consiste en l’importance des
scores obtenus par Marion Maréchal. Invités à désigner la personnalité qui selon eux
« représente » bien l’avenir la droite, les Français citent Marion Maréchal en troisième position
(31 %), devant Emmanuel Macron (30 %) et… Marine Le Pen (26 %). La fondatrice de l’Issep
fédère sur cette opinion 40 % des sympathisants de droite, et 86 % des sympathisants RN.
Surtout, les traits d’image décernés par les Français à Marion Maréchal sont meilleurs que ceux
qui sont attribués à sa tante : 37 % la jugent « compétente » (contre 26 % concernant Marine Le
Pen), 35 % « rassembleuse » (contre 31 %). Et sur ces items, Marion Maréchal creuse l’écart
auprès des sympathisants de droite (hors RN), qui l’estiment « compétente » à 50 % (contre 27 %
pour Marine Le Pen) et rassembleuse à 45 % (contre 35 %).

Concernant Marion Maréchal, ces scores illustrent notamment le succès d’une ambition à fédérer
une partie des catégories aisées et modestes autour de l’idée de conservatisme, et un
positionnement à la fois distancé par rapport aux jeux politiques partisans, et de volonté perçue
de dialogue avec une partie des Républicains.

Synthèse des enseignements (1/2)
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Trois autres polarités

Trois autres polarités majeures s’affirment. La première est celle qui prévaut à droite autour de
Xavier Bertrand. Le président de la Région Hauts-de-France est la troisième personnalité politique
préférée (31 %) des Français, après Nicolas Hulot et Alain Juppé.

Surtout, Xavier Bertrand est perçu comme le dirigeant politique le plus à même de représenter
« l’avenir de la droite » (34 %), devant Nicolas Sarkozy et Marion Maréchal. Valérie Pécresse
apparaît en septième position (25 %). Concrètement, l’arc de soutien de Xavier Bertand repose
sur les sympathisants de droite (61 % estiment qu’il représente bien l’avenir de la droite) et de la
majorité (60 %), mais pas sur les sympathisants RN (13 %).

Ainsi se profile à droite un nouveau duopole opposant d’une part Marion Maréchal, préférée sur
plusieurs critères à Marine Le Pen, et d’autre part Xavier Bertrand, chacun reposant de manière
compréhensible sur des socles politiques et idéologiques distincts, mais ayant pour point
commun d’avoir contourné leurs formations par un « retour sur les territoires ».

La deuxième polarité, en dynamique, est celle qui s’impose autour d’EELV et de Yannick Jadot.
Avec désormais 26 % de popularité, la tête de liste EELV aux élections européennes conquiert 14
points de popularité et s’affirme pour ses promoteurs comme une promesse de renouveau sur un
champ politique souvent jugé dévasté.

La troisième polarité, en décomposition ou recomposition selon le point d’où l’on parle, est la
« nébuleuse » LFI. Jean-Luc Mélenchon, en retrait de 4 points et à 18 % de popularité
seulement, n’est plus que la 24ème personnalité politique préférée des Français. Et sur des niveaux
comparables apparaissent François Ruffin (18 % également) et Manon Aubry (15 %, +4) en dépit
de son score jugé décevant aux européennes. Ces « turbulences LFI » donnent en réalité autant
de signes de décomposition que de promesses de recomposition.

Sous le duopole LREM-RN, la possibilité de réalignements politiques

Ainsi, ce singulier « Acte II » du quinquennat Macron se dessine bien plus largement comme un
temps de réalignements* politiques, ouvrant la possibilité d’une structuration inédite du champ
politique français dans son ensemble.

Et ce qui se joue aujourd’hui n’est pas réductible à un nouvel équilibre des rapports de forces
politiques, déjà essentiel. Il s’agit également de définir ce que, demain, seront « le vieux » et « le
neuf » au sein du champ politique français. A l’heure où les désirs de dégagisme prospèrent aussi
vite que les obsolescences des formations, l’enjeu en vue des municipales et de 2022 sera celui
de la « nouvelle modernité ». La bataille qui s’ouvre dès aujourd’hui, notamment entre LREM et
ses compétiteurs, est de cet ordre.

Synthèse des enseignements (2/2)

* Pierre Martin, Comprendre les évolutions électorales. La théorie des réalignements revisitée, Presses de Sciences Po, 2000

Stewart Chau et François Miquet-Marty
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Questions barométriques

Les popularités
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Avez-vous plutôt une bonne opinion ou plutôt une mauvaise opinion d’Emmanuel 
Macron, en tant que président de la République ?

32%

57%

11%

Bonne opinion Mauvaise opinion

Non réponse

49%

53%

38%

40%

46%
41%41%

37% 36%

26%

23%

28%

26%

32%

La popularité du président de la République

Base ensemble : 1007 personnes

Selon la catégorie 
socioprofessionnelle, en %

Bonne opinion

Cadres 48 +6

Professions intermédiaires 38 +18

Employés et ouvriers 21 +2

Retraités 36 +2

Selon la taille 
d’agglomération, en %

Bonne opinion

Communes rurales 25 +7

Moins de 20 000 habitants 34 +4

20 000 à 100 000 habitants 23 -2

Plus de 100 000 habitants 34 +8

Agglomération parisienne 43 +10

Selon la proximité
partisane, en %

Bonne opinion

Sympathisants de gauche 29 +16

Sympathisants de la majorité 87 =

Sympathisants de droite 37 +9

Sympathisants du RN 10 +7

Proches d’aucun parti 18 -1

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle, en %

Bonne opinion

Jean-Luc Mélenchon 11 +2

Benoît Hamon 25 +11

Emmanuel Macron 72 +6

François Fillon 44 +4

Marine Le Pen 15 +8

+ 6 - 8
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Avez-vous plutôt une bonne opinion ou plutôt une mauvaise opinion 
d’Édouard Philippe, en tant que Premier ministre ?

La popularité du Premier ministre

33%
54%

13%

33%

46%

40% 40%

44%
40% 39%

37% 36%
34%

25%

28% 27%

33%

Bonne opinion Mauvaise opinion

Non réponse

Base ensemble : 1007 personnes

Selon la catégorie 
socioprofessionnelle, en %

Bonne opinion

Cadres 47 +11

Professions intermédiaires 36 +11

Employés, ouvriers 22 +1

Retraités 40 +4

Selon la taille 
d’agglomération, en %

Bonne opinion

Communes rurales 24 +2

Moins de 20 000 habitants 34 +3

20 000 à 100 000 habitants 27 -2

Plus de 100 000 habitants 34 +10

Agglomération parisienne 45 +12

Selon la proximité
partisane, en %

Bonne opinion

Sympathisants de gauche 28 +11

Sympathisants de la majorité 87 +7

Sympathisants de droite 41 +4

Sympathisants du RN 11 +4

Proches d’aucun parti 19 +2

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle, en %

Bonne opinion

Jean-Luc Mélenchon 13 +1

Benoît Hamon 26 +14

Emmanuel Macron 68 +3

François Fillon 48 +4

Marine Le Pen 15 +6

+ 6 - 7
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Avez-vous plutôt une bonne opinion ou plutôt une mauvaise opinion
des ministres suivants ?

La popularité des ministres (1/2)

39%

29%

28%

28%

28%

24%

24%

23%

21%

19%

30%

47%

40%

46%

18%

25%

42%

46%

59%

47%

15%

10%

17%

14%

37%

33%

18%

18%

8%

19%

16%

14%

15%

12%

17%

18%

16%

13%

12%

15%

Jean-Yves Le Drian, en tant que ministre de 
l’Europe et des Affaires étrangères

Bruno Le Maire, en tant que ministre de l'Economie
et des Finances

Jean-Michel Blanquer, en tant que ministre de 
l’Education nationale et de la Jeunesse

Marlène Schiappa, en tant que sec. d'État de
l'Égalité entre les femmes et les hommes et de la

Lutte contre les discriminations

Roxana Maracineanu, en tant que ministre des
Sports

Florence Parly, en tant que ministre des Armées

Gérald Darmanin, en tant que ministre de l’Action 
et des Comptes publics

Agnès Buzyn, en tant que ministre des Solidarités et
de la Santé

Christophe Castaner, en tant que ministre de
l'Intérieur

François de Rugy, en tant que ministre de la
Transition écologique et solidaire

Bonne opinion Mauvaise opinion Ne connaît pas cette personnalité Non réponse

Base ensemble : 1007 personnes

Évolutions
Avril 2019

(bonne opinion)

+ 4

+ 5

+ 1

+ 3

+ 4

+ 5

+ 5

+ 1

+ 2

+ 4
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Avez-vous plutôt une bonne opinion ou plutôt une mauvaise opinion
des ministres suivants ?

La popularité des ministres (2/2)

Base ensemble : 1007 personnes

Évolutions
Avril 2019

(bonne opinion)

+ 1

+ 3

+ 1

+ 3

+ 4

=

=

+ 1

=

- 1

18%

18%

15%

15%

14%

12%

11%

11%

10%

8%

45%

38%

24%

40%

29%

23%

23%

22%

25%

23%

23%

28%

44%

29%

40%

46%

48%

49%

48%

53%

14%

16%

17%

16%

17%

19%

18%

18%

17%

16%

Muriel Pénicaud, en tant que ministre du Travail

Nicole Belloubet, en tant que ministre de la Justice

Franck Riester, en tant que ministre de la Culture

Sibeth Ndiaye, en tant que porte-parole du
gouvernement

Didier Guillaume, en tant que ministre de 
l’Agriculture et de l’Alimentation

Annick Girardin, en tant que ministre des Outre-
mer

Frédérique Vidal, en tant que ministre de 
l’Enseignement supérieur, de la Recherche et de 

l'Innovation

Gabriel Attal, en tant que secrétaire d'Etat chargé
de la jeunesse

Jacqueline Gourault, en tant que ministre de la
Cohésion des territoires et des Relations avec les

collectivités

Amélie de Montchalin, en tant que secrétaire d'Etat
chargée des Affaires européennes

Bonne opinion Mauvaise opinion Ne connaît pas cette personnalité Non réponse
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La popularité des autres personnalités politiques (1/2)

Avez-vous plutôt une bonne opinion ou plutôt une mauvaise opinion des 
personnalités politiques suivantes ?

50%

40%

31%

30%

28%

28%

28%

28%

27%

26%

26%

25%

25%

24%

24%

23%

23%

23%

22%

22%

21%

20%

31%

42%

39%

52%

53%

49%

45%

52%

40%

46%

30%

54%

43%

61%

43%

49%

58%

40%

54%

50%

40%

59%

6%

4%

14%

4%

4%

6%

11%

7%

16%

12%

29%

6%

13%

4%

15%

14%

4%

18%

9%

12%

22%

7%

13%

14%

16%

14%

15%

17%

16%

13%

17%

16%

15%

15%

19%

11%

18%

14%

15%

19%

15%

16%

17%

14%

Nicolas Hulot

Alain Juppé

Xavier Bertrand

Nicolas Sarkozy

Ségolène Royal

François Bayrou

Olivier Besancenot

Marion Maréchal

François Baroin

Philippe Poutou

Yannick Jadot

Benoît Hamon

Bernard Cazeneuve

Marine Le Pen

Gérard Collomb

Daniel Cohn-Bendit

François Hollande

Nathalie Arthaud

Anne Hidalgo

Valérie Pécresse

Gérard Larcher

Nicolas Dupont-Aignan

Bonne opinion Mauvaise opinion Ne connaît pas cette personnalité Non réponse

Base ensemble : 1007 personnes

Évolutions
Avril 2019

(bonne opinion)

-1

=

+3

-1

-2

=

+1

+3

+3

+3

+14

-3

+1

-1

=

-4

=

+2

-5

-2

+2

=
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La popularité des autres personnalités politiques (2/2)

Avez-vous plutôt une bonne opinion ou plutôt une mauvaise opinion des 
personnalités politiques suivantes ?

Base ensemble : 1007 personnes

Évolutions
Avril 2019

(bonne opinion)

+1

-4

+2

+5

+9

+4

-1

-3

+1

+4

*

+2

+3

+1

+1

+2

+4

+1

+1

=

-1

=

=

19%

18%

18%

16%

16%

15%

14%

12%

12%

12%

12%

11%

11%

10%

10%

10%

9%

8%

5%

4%

3%

3%

2%

50%

66%

41%

35%

39%

39%

62%

62%

50%

37%

41%

32%

40%

47%

33%

36%

25%

32%

29%

29%

29%

23%

22%

15%

5%

23%

34%

32%

30%

11%

13%

21%

33%

32%

43%

32%

26%

40%

33%

51%

45%

51%

54%

53%

60%

63%

16%

11%

18%

15%

13%

16%

13%

13%

17%

18%

15%

14%

17%

17%

17%

21%

15%

15%

15%

13%

15%

14%

13%

Christian Estrosi

Jean-Luc Mélenchon

François Ruffin

Raphaël Glucksmann

Jordan Bardella

Manon Aubry

Laurent Wauquiez

Florian Philippot

Nathalie Loiseau

François-Xavier Bellamy

Christian Jacob

Clémentine Autain

Richard Ferrand

François Asselineau

Olivier Faure

Jean-Christophe Lagarde

Ian Brossat

Bruno Retailleau

Aurore Bergé

Stanislas Guérini

Gilles Le Gendre

Fabien Roussel

David Cormand

Bonne opinion Mauvaise opinion Ne connaît pas cette personnalité Non réponse
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Questions d’actualité

Quelle(s) perspective(s) d’avenir pour la droite ?
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Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous qu’elle représente plutôt bien ou plutôt
mal l’avenir de la droite ?

Base ensemble : 1007 personnes

34%

32%

31%

30%

30%

26%

25%

18%

17%

17%

13%

13%

13%

10%

6%

37%

48%

49%

51%

50%

57%

45%

57%

40%

45%

44%

62%

43%

37%

36%

11%

4%

5%

3%

5%

3%

10%

7%

26%

18%

23%

8%

25%

34%

39%

18%

15%

15%

16%

15%

14%

20%

18%

17%

20%

20%

17%

19%

19%

19%

Xavier Bertrand

Nicolas Sarkozy

Marion Maréchal

Emmanuel Macron

Edouard Philippe

Marine le Pen

Valérie Pécresse

Nicolas Dupont-Aignan

Jordan Bardella

Gérard Larcher

François-Xavier Bellamy

Laurent Wauquiez

Christian Jacob

Bruno Retailleau

Guillaume Peltier

Plutôt bien Plutôt mal Ne connaît pas cette personnalité Non réponse

Personnalités politique et avenir de la droite (1/2)
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Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous qu’elle représente plutôt bien ou plutôt
mal l’avenir de la droite ?

Personnalités politique et avenir de la droite (2/2)

Xavier 
Bertrand

Nicolas 
Sarkozy

Marion 
Maréchal

Emmanuel 
Macron

Edouard 
Philippe

Marine le 
Pen

Ensemble 34 32 31 30 30 26

Selon la proximité partisane, en %

Sympathisants de gauche 29 17 16 36 32 16

Sympathisants de la majorité 60 46 18 70 74 11

Sympathisants de droite 61 66 40 31 38 27

Sympathisants du RN 13 39 86 5 8 89

Proches d’aucun parti 27 23 24 20 17 19

Xavier 
Bertrand

Nicolas 
Sarkozy

Marion 
Maréchal

Emmanuel 
Macron

Edouard 
Philippe

Marine le 
Pen

Ensemble 34 32 31 30 30 26

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle, en %

Jean-Luc Mélenchon 21 21 21 23 20 15

Benoît Hamon 39 19 14 41 34 13

Emmanuel Macron 49 28 14 57 59 9

François Fillon 62 66 34 41 45 18

Marine Le Pen 14 37 73 12 9 78
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37%

34%

28%

27%

25%

24%

23%

20%

16%

16%

11%

18%

14%

24%

29%

12%

15%

7%

41%

15%

39%

36%

47%

37%

34%

51%

50%

60%

31%

57%

13%

12%

11%

12%

12%

13%

12%

13%

12%

12%

La hausse de la compétitivité des entreprises

La défense des intérêts de la France dans les relations
internationales

La lutte contre le chômage

La sécurité des biens et des personnes

La lutte contre le terrorisme

La lutte contre les discriminations femmes-hommes

La baisse des impôts

La lutte contre le réchauffement climatique

La lutte contre l’immigration clandestine

La défense des plus pauvres

Plutôt à la droite Plutôt à l'extrême droite Ni à la droite, ni à l'extrême droite Non réponse

Feriez-vous plutôt confiance à la droite ou à l’extrême droite pour s’occuper des enjeux suivants :

Base ensemble : 1007 personnes

Droite et enjeux d’avenir (1/2)
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A titre personnel, diriez-vous que le retour de Marion Marechal en politique est une bonne 
chose ou une mauvaise chose pour :

Base ensemble : 1007 personnes

36%

30%

19%

38%

42%

52%

26%

28%

29%

Le Rassemblement national

La droite française

Les Républicains

Une bonne chose Une mauvaise chose Non réponse

Retour de Marion Maréchal

Selon la proximité
partisane, en %

Le Rassemblement 
national

La droite française Les Républicains

Sympathisants de gauche 26 19 12

Sympathisants de la majorité 29 23 16

Sympathisants de droite 40 46 34

Sympathisants du RN 86 62 30

Proches d’aucun parti 29 24 15

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle, en %

Le Rassemblement 
national

La droite française Les Républicains

Jean-Luc Mélenchon 28 22 12

Benoît Hamon 22 16 6

Emmanuel Macron 27 16 14

François Fillon 37 41 26

Marine Le Pen 73 55 30

Une bonne chose
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Faites-vous plutôt confiance à Marion Maréchal ou Marine Le Pen pour …

16%

13%

19%

19%

55%

58%

10%

10%

Améliorer la condition de la
France

Améliorer la condition des gens
comme vous

Marine Le Pen Marion Maréchal Ni l'une, ni l'autre Non réponse

Confiances en Marine Le Pen ou Marion Maréchal (1/2)

Base ensemble : 1007 personnes
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Faites-vous plutôt confiance à Marion Maréchal ou Marine Le Pen pour …

Base ensemble : 1007 personnes

Confiances en Marine Le Pen ou Marion Maréchal (2/2)

Marine
Le Pen

Marion 
Maréchal

Ni l’une ni 
l’autre

Ensemble 16 19 55

Selon la proximité partisane, en %

Sympathisants de gauche 10 11 77

Sympathisants de la majorité 5 13 76

Sympathisants de droite 13 29 51

Sympathisants du RN 61 35 2

Proches d’aucun parti 10 19 56

Améliorer la condition de la France

Marine 
Le Pen

Marion 
Maréchal

Ni l’une ni 
l’autre

Ensemble 16 19 55

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle, en %

Jean-Luc Mélenchon 5 15 74

Benoît Hamon 7 3 85

Emmanuel Macron 4 12 78

François Fillon 6 24 62

Marine Le Pen 50 37 8

Améliorer la condition des gens comme vous

Marine
Le Pen

Marion 
Maréchal

Ni l’une ni 
l’autre

Ensemble 13 19 58

Selon la proximité partisane, en %

Sympathisants de gauche 7 10 80

Sympathisants de la majorité 3 13 80

Sympathisants de droite 13 26 55

Sympathisants du RN 49 42 6

Proches d’aucun parti 8 18 59

Marine 
Le Pen

Marion 
Maréchal

Ni l’une ni 
l’autre

Ensemble 13 19 58

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle, en %

Jean-Luc Mélenchon 3 15 76

Benoît Hamon 7 5 86

Emmanuel Macron 4 10 82

François Fillon 7 20 66

Marine Le Pen 43 39 10
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Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous qu’il s’applique plutôt bien ou plutôt 
mal à Marine Le Pen ?

44%

31%

27%

26%

38%

51%

54%

54%

18%

18%

19%

20%

Courageuse

Rassembleuse

Proche des gens

Compétente

S'applique plutôt bien S'applique plutôt mal Non réponse

Traits d’image concernant Marine Le Pen

Base ensemble : 1007 personnes
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Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous qu’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal 
à Marion Maréchal ?

44%

37%

35%

29%

35%

39%

43%

47%

21%

24%

22%

24%

Courageuse

Compétente

Rassembleuse

Proche des gens

S'applique plutôt bien S'applique plutôt mal Non réponse

Traits d’image concernant Marion Maréchal

Base ensemble : 1007 personnes
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44%

31%

27%

26%

44%

35%

29%

37%

Courageuse

Rassembleuse

Proche des gens

Compétente

Marine Le Pen

Marion Maréchal

Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous qu’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal 
à…

S’applique plutôt bien

Traits d’image comparés Marine Le Pen - Marion Maréchal (1/2)

Base ensemble : 1007 personnes
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Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous qu’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal 
à…

S’applique plutôt bien

Traits d’image comparés Marine Le Pen - Marion Maréchal (2/2)

Base ensemble : 1007 personnes

Courageuse Rassembleuse Proche des gens Compétente

Marine 

Le Pen

Marion 

Maréchal

Marine 

Le Pen

Marion 

Maréchal

Marine 

Le Pen

Marion 

Maréchal

Marine 

Le Pen

Marion 

Maréchal

Ensemble 44 44 31 35 27 29 26 37

Selon la proximité partisane, en %

Sympathisants de gauche 27 24 20 25 15 17 14 22

Sympathisants de la majorité 38 43 21 29 13 18 10 34

Sympathisants de droite 55 59 35 45 30 41 27 50

Sympathisants du RN 93 86 78 78 85 75 84 79

Proches d’aucun parti 38 38 22 28 22 22 22 29

Courageuse Rassembleuse Proche des gens Compétente

Marine 

Le Pen

Marion 

Maréchal

Marine 

Le Pen

Marion 

Maréchal

Marine 

Le Pen

Marion 

Maréchal

Marine 

Le Pen

Marion 

Maréchal

Ensemble 44 44 31 35 27 29 26 37

Selon le vote au 1er tour de l’élection présidentielle, en %

Jean-Luc Mélenchon 30 27 23 24 12 17 15 24

Benoît Hamon 24 24 13 25 12 14 7 22

Emmanuel Macron 31 35 20 26 13 16 10 26

François Fillon 45 54 26 37 20 32 18 46

Marine Le Pen 85 74 72 71 76 65 75 68
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Annexe
Note sur les marges d’erreurs 

et effectifs utiles
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Comme toute enquête quantitative réalisée par sondage, les résultats de cette étude sont
soumis à une incertitude statistique appelée marge d’erreur ou intervalle de confiance, dont
l’amplitude dépend du nombre de personnes interrogées (taille de l’échantillon) et du
pourcentage observé :

Lecture du tableau :

Dans le cas d’un sondage auprès d’un échantillon de 1000 personnes environ, si le pourcentage
mesuré est de 20 %, la marge d’erreur est égale à 2,5. Le pourcentage réel est donc compris entre
17,5 % et 22,5 % (avec une certitude de 95 %).

Auprès d’un sous-échantillon de 200 personnes environ, si le pourcentage mesuré est de 20 %, la
marge d’erreur est égale à 5,7. Le pourcentage réel est donc compris entre 14,3 % et 25,7 % (avec
une certitude de 95 %).

Taille de 
l’échantillon

Pourcentage observé

5 ou 95 % 10 ou 90 % 20 ou 80 % 30 ou 70 % 40 ou 60 % 50 %

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

500 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 5,0

1000 1,4 1,8 2,5 2,85 3 3,1

2000 1 1,3 1,8 2,1 2,2 2,25

Note sur les marges d’erreur
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Les résultats détaillés selon la proximité partisane des personnes interrogées sont issus de
la question suivante :

Indépendamment des élections, de quel parti politique vous sentez-vous le plus proche, ou
disons le moins éloigné ?

LO (Lutte Ouvrière) ou le NPA (Nouveau Parti Anticapitaliste)
Le Parti communiste
La France insoumise
Europe Écologie Les Verts
Génération.s (de Benoît Hamon)
Le Parti socialiste
Le Mouvement radical
La République en Marche
Le MoDem (Mouvement Démocrate)
L'UDI (Union des Démocrates et Indépendants)
Agir, la droite constructive
Les Républicains (LR)
Debout la France
Les Patriotes (de Florian Philippot)
Le Rassemblement national
Un autre parti
Je ne me sens proche d’aucun parti
Non réponse

Les sympathisants de gauche correspondent à toutes les personnes ayant répondu LO ou
le NPA, le Parti communiste, la France insoumise, Europe Écologie Les Verts, Génération.s
ou le Parti socialiste à cette question.

Les sympathisants de la majorité correspondent à toutes les personnes ayant répondu la
République En Marche, le MoDem ou le Mouvement radical.

Les sympathisants de droite correspondent à toutes les personnes ayant répondu Les
Républicains (LR), Agir, l’UDI ou Debout la France.

À ces catégories correspondent les effectifs suivants :

Proximité partisane Bases brutes

Sympathisants de gauche 228 personnes

Sympathisants de la majorité 145 personnes

Sympathisants de droite 137 personnes

Sympathisants du Rassemblement national 121 personnes

Proches d’aucun parti 298 personnes

Proximité partisane et effectifs utiles
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